

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Reklámokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 „ Egyes szám ára 16 fillér.

Allamhittel és parlamenti rend.

Az állami kiadások annyira megszapordtak, hogy az államháztartásban csak nagy nehézséggel lehet az egyensúlyt fenntartani. Az ugyan még nem szerencsétlenség, ha a kiadások szaporodnak; sokkal nagyobb baj, ha a kiadásokat kényszerűségekből le kell szállítani. Még azt sem tartjuk megdöbbentőnek, ha a kiadások annyira fokozódnak, hogy azokat csak hitelművelettel lehet fedezni. De ennél már keservesebb, ha még így sem találja meg az állam a fedezetet. Emeltük az állami és vasuti tisztviselők és a jegyzők fizetését, óriási kiadási többletet idéztek elő az orosz-japán háborúból merített tanulságok, a parlament százmilliókat szavazott meg beruházási célokra és a közvélemény még több beruházást követel és joggal teszi ezt, mert nemcsak az adózó polgárnak, de az államnak is vannak kötelezettségei. Ezeket az igényeket azonban már nem lehet kielégíteni az ugynevezett pénztári készletekből és mégis azt tartjuk, hogy a közvélemény támasztotta igények a lehetőségig teljesítendőek. Erre azonban ha nincs heverő pénzkészlet, csak két mód van.

Az egyik a bevételek fokozása az adók felemelése útján. Ezzel a móddal röviden végezhetünk, mert nem kell senkinek és, hála istennek, a mérvadó pénzügyi körökben is lehetőleg kerülni óhajtják a lakosság minden újabb megterhelését.

Marad tehát az adósságinálás, mint elkerülhetlen mód arra, hogy a részben jogosult beruházási és egyéb igények kielégítenek. Ismételjük, hogy az adósságinálás nem szerencsétlenség és bajt csak az esetben okoz, ha felesleges célokra és terhes feltételek mellett történik. Bár olyan követelményekkel állunk szemben, melyek nem kisebb célra törekvésnek, minthogy öntözés és esatornázás révén még a szárazság következményeinek is elejét lehessen venni, nem foglalkozunk a felmerült óhajtások részleteivel, hanem egyszerűen koncedáljuk, hogy a beruházásokra irányuló igények jogosak és az állam tartozik azokat kielégíteni.

Magyarország ma már abban a helyzetben van, hogy kölcsöneivel nem kell házalnia. De az még nem elég, hogy kölcsönt kaphat: nyugateurópai feltételeket kell követelnie, hogy a kölcsön lehetőleg kis teherrel járjon, mert különben ismét az adóemeléssel élünk, melyet — legalább az idő szerint — minden oldalról kerülni akarunk.

Már most, mi az első feltétele az olcsó és kedvező kölcsönnek? A megbízhatóság és a hitelképesség. Ámde mit gondolnak a magyar parlament nagy elégtelenei: megbízhatónak és hitelképésnek fogja-e a pénzügy Magyarországot tekinteni, ha ismétlődnek a tavalyi események? Nem tartjuk mi oly szegénynek azt az országot, hogy ne kaphasson kölcsönt még egy újabb obstrukció teljes folyamata alatt is, de nemcsak arról van szó, hogy kölcsönt kapjunk, hanem és főleg arról, hogy ez a kölcsön a lehető legkedvezőbb feltételek alatt jöjjön létre. Ilyen feltételekre azonban nem számíthatunk, ha a par excellence parlament Magyarországon a parlament normális működése meg van akasztva.

Amikor tehát elő kell készítenünk a talajt arra, hogy az állam iránt támasztott igények lehetőleg kielégítenek, nagyon természetellenes dolog, — hogy más kifejezést ne használjunk — ugyanakkor falra festeni egy újabb obstrukciót, mert ilyenek a pusztá emlitése is elég ok arra, hogy a kölcsönadó terhebb feltételekhez kösse a kölcsönt.

Tudjuk, hogy igen fontos ügyek várnak elintézésre. Hónapok óta foglalkozunk a nehézségekkel, melyek a kiegyezés és a kereskedelmi szerződések megkötése előtornyosulnak; rámutattunk arra is, hogy pártszempontból is vannak helyes elvi skrupulusok. Ámde ha azt kívánjuk, hogy az állam szekere minden nehézség dacára előre haladjon, hogy a pénzügyminiszter kielégítsen minden igényt, nem szabad az állam gépezetét pusztán elvi s kölcsönös pártelvi szempontból megakasztani. A kiegyezést és a kereskedelmi szerződésekbe el kell intézni, habozásnak nincs többé helye, a pénzügynek látnia kell, hogy

legalább Magyarország gazdasági ügyeit rendbe hozta és így már ennél fogva is hitelképesebb, mint Ausztria, melynek minden gazdasági összeköttetése még a levegőben lóg.

Törvényhatósági közgyűlés.

Pogány Károly főispán f. hó 10 én d. e. fél 10 órakor nyitotta meg Krassó-Szörény vármegye törvényhatóságának ez évi rendes közgyűlését.

A fegyvertartás körül előforduló visszaélések tárgyán Pálka Károly alispán egy hozzá intézett interpellációra megnyugtató választ adott, s biztosította a törvényhatóságot, hogy a legszigorúbban fog intézkedni a rend helyreállítása érdekében. A válasz egyhangulag tudomásul vétetett.

Ugyazintén biztosította a törvényhatóságot, hogy ő a községi választásoknál a törvényt a legszigorúbban megfogja tartani s mások által is megtartatni.

Alispáni jelentés.

Issekutz Aurél megyei főjegyző nagy vonásokban ismerteti az alispáni jelentést, különösen kiemeli, hogy az inség folytán intézkedések történnek, hogy a megszorult lakosság munkához jusson.

Az alispáni jelentéshez első sorban dr Brediesán szökött; a kinek mindig van olyasvalami mondani valója, a mi magyart, románt, kuruzot és svábot egyaránt érdekel. Bizony az igazfalvi tanító esete, a jegyzők felfüggesztése és más községbe való megválasztása olyan fejezetek, a melyeket nemcsak a nemzetiségi ellenzék részéről kellene szóvá tenni! És mi a magunk részéről Brediesán felszólalásának ezt a két momentumát nem is vagyunk hajlandók az ellenzékiség számlájára írni, hanem olyan komoly kötelességteljesítésnek, melytől szerény értékű elismerésünket meg nem tagadhatjuk.

Azt azonban, hogy valaki mint dr Valeán Aurel a főispánról szóló törvényszakasz felolvasásával kezdve — tehát, nagy exposéval — végre egyebet se tudjon mondani, minthogy a megyei országgyűlési képviselők: mamelukok — már nem csak érdemnek nem tartjuk, — hanem őszintén mondva, az ilyen beszéd nem éri meg a reá fordított időt még akkor sem, ha kézpénzre váltjuk is fel.

Mert, ha ezek a mamelukok mind még beszélnek is, akkor nem Lengyel Zoltán csinálna az obstrukciót, hanem a mamelukok.

Hogy aztán mi következett. Hát az alispán felel, megnyugtató, és felvilágosító s a jelentés tudomásul vétetik.

Podwinetz Izidor butor, pénzszerény, főraktára varró-és írógép- Luğos Izabella-fő-tér
varrógép és kerékpár javító-műhely saját házában

Megtörténtek a választások és tárgyalta-tott a megyei árvapénzek elhelyezésének kérdése. Dr. Hausz József azon indítványa után, hogy ezek a pénzek, ne egy hanem több helyen nagyobb pénzügyi intézetek helyezésének el. Székely Béla városi elnök felhívására folytán ezen kérdés a napirendről levételét avval, hogy a novemberi rendkívüli közgyűlésnek tartatik és a határozathozatal.

A választások eredményét itt közöljük. Megválasztott néhai Dipold Károly aljegyző helyére Ziegler Ferenc moldovai szolgabíró, — ennek helyére pedig Korkoványi Árpád th. szolgabíró.

Nikolits Dániel aljegyző helyére Mokesay Géza szolgabíró, — Antalffy Sándor aljegyző helyére Orgalas Samu szolgabíró, — az ekként üresedésbe jött szolgabírói állásokra Nikolits Dániel és Antalffy Sándor aljegyzők választattak meg.

A VIII. fizetési osztályba előléptettek Podhrádszky Kornél, Motsidlovskv Ernő, Schönfeld László, Gartner Zoltán és Korkán Péter.

Közpolitív választmány.

Adám Fülöp, Dr. Avrameszku Pachomius, Bósz Hedvig, Brediceanu Coriolan, Br. Bruckenthal Gyula, Budinszky György, Burdea Szilárd, Dr. Fényes József, Dr. Fränkl Nándor, Graenzenstein Arthur Gyurgyevich Adolf, Dr. Haus József, Hatieg Titusz, Kertes Gyula, Korek Nándor, Dr. Lichtfuss Antal, Löwinger Izrael, Dr. Makay Agoston, Marsovszky Árpád, Muntján Boldizsár, Ollariu Sebestyén, Palik-Ucsevnyi Arthur, Panajoth Mihály, Podhrádszky Károly, Dr. Popovics György, Popp Lajos, Rezei Fabiusz, Sussich Károly, Suttág Ferencz, Dr. Szathmáry Ferencz, Weidmann József, Wigh János.

Allandó választmány.

Avrancesu Pachomius, Bósz Hedvig, Brediceanu Coriolán, Br. Bruckenthal Gyula, Deutsch I. Ignác, Ifj. Deutsch Ignác, Dobrin György Eberhardt Károly, Dr. Fényes József, Dr. Fischer Benő, Förster Lajos, Dr. Fränkl Nándor, Graenzenstein Arthur, Gyurgyevich Adolf, Krétsy Ferencz, Burdia Szilárd, Löwinger Izrael, Dr. Mattiassich Dezső, Müller Fülöp, Neuerer Ignác, Ollariu Sebestyén, Podhrádszky Károly, Dr. Popovics György g. kel. esperes, Popp Lajos, Rezei Fabiusz, Sussich Károly, Suttág Ferencz, Sváb Károly főrendiházi tag, Schmidt György, Tomics Virgil.

Közigazgatási bizottság.

Sváb Károly főrendiházi tag, Br. Bruckenthal Gyula, Bósz Hedvig, Gyurgyevich Adolf, Id. Juhos Gyula.

Igazoló választmány.

Dr. Makay Agost, Dr. Popovics György, Rezei Fabiusz, Greku Döme, Deutsch S. Ignác.

Allandó bíráló választmány.

Dr. Avrameszku Pachomiusz, Brediceanu Coriolan, Dr. Fényes József, Dr. Fischer Benő, Podhrádszky Károly.

Hogy a délutáni közgyűlésen mi történt? Ugyan ki tudná azt megmondani. D. u. 4 órakor a vármegye kapualja elárulta, hogy a közgyűlésnek vége.

UJDONSAGOK.

A gazdaság, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Izr. istentisztelet. Az izr. templomban a péntek esti istentisztelet további intézkedésig 5 órákor veszi kezdetét.

Valkor hangversenye. Valkor István zene-művés folyó hó 8-án tartotta hangversenyt. Valkor István hegedűjátékát művésziességen a Furstmayer Richárd cellois a ritka művészettel játszotta. Klein Ernő fiatal művész ügyes játéka a közönséget meglepte. Mondhatjuk, hogy valóban művészestély volt.

Kiszetől országos vásár f. 6. október hó 15 én tartatik meg.

Hirdelmény. Ezennel közhírré tétetik, hogy a városi képviselőtestület által választott küldöttség, a városi legtöbb adót fizető képviselők névjegyzékének kiigazítása céljából ülést 1904. évi október hó 17-ének délutáni 3 órákor tartja meg a városháza nagytermében. Miről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy ezen ülés nyilvánosan tartatik meg és azon az érdekeltek érdekeik megóvása céljából megjelenhetnek. — Lugos, 1904 október hó 9-én. M a r s o v s z k y, polgármester.

A zugirások ellen. A temesvári ügyvédi kamara a következő körlevelet intézte az ügyvédi karhoz:

Panasz tétetett a kamaránál, hogy a kamara területén működő pénzügyi intézetek és részvénytársaságok a bíróságoknál alkalmazott tkvi tisztviselők, bírósági írnokok, de többnyire saját hivatalnokaik által az ügyfelek érdekében nem peres eljárás alá tartozó, különösen tkvi beadványokat díjzárások ellenében rendszerint készíttetnek és az e czimen beszédett díjakat részint tisztviselők díjazására fordítják, részint mint külön alapot könyvelik el és a részvényesek közt osztják meg. Mintán a pénzügyi intézetek által ezen díjazásért az ügyfeleknek rendszerint készített tkvi beadványok a zugirászat kriteriumait kimerítik és a kamara választmánya ezen visszaélés ellen az igazságügyi kormánynál orvoslást kíván keresni, ezennel felhívjuk a tisztelt kartársakat, hogy amennyiben ilyes konkrét esetekről tudomásuk lenne, azokat a bírósági szám megjelölésével mielőbb a kamarának tudomására hozni sziveskedjenek.

Uj vasuti menetrend, mely most jelent meg, a Schatteles Mihály-féle fiókban kívánatra ingyen kapható!

Elfogott szélhámós. A mult héten a bezdini gör. kel. szerb zárdába beállított egy elegánsan öltözött uri ember s bemutatta magát, hogy ő szerb nemzetiségű negyedéves joghallgató. A zárdafőnök barátságosan fogadta s három napig a gavallér evett-ivott. Negyednapra bucsut sem véve a kapufélfától, elillant. Ekkor vették észre, hogy egy asztal-fiók fel van feszítve s látták, hogy pénz is hiányzik a fiókból. Rögtön tudtul adták a csendőrségnek s rövid idő alatt sikerült is a németszentpéteri őrsön levő Barta László ez. őrsvezetőnek a jó madarat éppen akkor elfogni Munáron, amikor utazni készült Perjámosra a vasúthoz. Megmozdításakor birtokában talált a derék őrsvezető 7 kor 49 fillért. Letartóztatva, kiderült, hogy az illető család, okirathamisításért körözött egyén Jágerovits Milán, akit a pancsovai rendőrség köröztet. A jómadarat Barta őrsvezető átadta az ujaradi járásbírósnak, mely továbbította a törvényszék fogházába.

A fogyasztási szövetkezet elárulása nemtagoknak. Az Omke összes vidéki fiókjával közölte a kereskedelmi miniszternek azt a döntését, hogy amely szövetkezet a kereskedelmi törvény 223. szakaszában körülményesülést tullepte — aminek elbírálására a kereskedelmi bíróság illetékes azt a kereskedelmi törvény 248. szakasza értelmében fel kell osztatni. Ez alapon egy vidéki kereskedő a községben levő fogyasztási szövetkezet ellen feljelentést adott be a rimasombati törvényszékhez, kérve a szövetkezet felosztását, miután az nemtagoknak is árusított. A törvényszék elutasította a feljelentést azzal az indoklással, hogy a nemtagoknak való elárulása csupán az igazgatóság vagy üzletvezető ténykedése volt, már pedig ez alapon nem, hanem csupán akkor lehet felosztatni a szövetkezetet, ha az közgyűlési határozat alapján terjesztené ki működését a 223. szakasztól eltérő czélokra.

Az asszonyok által agyonvert végrehajtó. Szegzárdról jelentik, hogy Gelse tonamegyei községben, Gants Rudolf községi végrehajtót hivatásának teljesítése közben agyonverték. Gants ugyanis, mint községi végrehajtó a párbér behajtásával foglalkozott. A hátralekösoknál lefoglalt zálogtárgyakat reggel akarta összehordani, hogy megtarthassa az árverést. Ruderschidt Jakabné házában jelent meg, ahol ágyneműeket rakott fel a kocsira és vitte tovább. Ruderschmidtne sírására csakhamar összefutottak a környékbeli asszonyok, kik, minthogy a végrehajtó a többi házaktól is viszi a lefoglalt zálogtárgyakat, leginkább pedig ágyneműeket, minenféle megjegyzést tettek. Gants a sértegetésekre sértéssel felelt, amiért közre fogták az asszonyok, s eleintén kövekkel dobálták, majd pedig, amikor a végrehajtó egy Klár Jakabné nevű asszonyt arczülötött, csakhamar előkerültek a dorongok is. A vele volt községi szolgát elküldte a községhez, hogy segítséget hívjon. Ezt várták csak az asszonyok. Amint a végrehajtó egyedül maradt, az asszonyokból álló csoport közepén valaki hátulról halántékon ütötte, minek következtében elbukott. Ekkor megrohanták a szerencsétlen embert s addig verték, míg kiszenvedett, mire a községhezától a segítség megérkezett, Gants már halott volt. A csendőrség eddig már több asszonyt letartóztatott.

Az oraviczai sikkasztás. A oraviczai adóhivatalnál a mult év elején tartott vizsgálat szomorú eredménnyel végződött. Kitünt, hogy az ország pénzéből több mint száz ezer koronát elsikkasztottak. A gyanyu Rieser Hugó adótárosa és Szabó Mózes ellenőre háult, akik a vizsgálat folyamán tagadták a sikkasztást, de a szakértői vizsgálat rájuk bizonyította, hogy hamis nyugták alapján vettek föl bírói letéteket, melyeket a maguk czéljaira fordítottak. A fehérteplomi törvényszék előtt lefolyt tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy 26.000 korona hiányt az elődjük hagyott rájuk s nem merték ezt bejelenteni, nehogy állásukat veszítsék. Szabó annyit beismert, hogy 4000 koronát elsikkasztott, míg az egész hány szerinte csak 40.000 koronára rug. Rieser váltig tagadta bűnösségét. A törvényszék megállapítván a hivatalos sikkasztás bűntettét ezért egyenkint 3 egy fél évi fegyházra ítélte a vádlottakat. A temesvári tábla két-két évre szállította le a vádlottak büntetését s a kir. Curia Polgár Imre előadásában dr. Vargha Ferencz koronaügyész helyettes indítványára hozzájárult az ítéltábla ítéletéhez.

Sternheim Jenő Mű-, butor- és portál-asztalos. Rajzok és költségvetések ingyen készíttetnek. Karánsebesi-(vásár)-utca 28. szám. **Lugos.**

A nátl gróf Tisza István.

A miniszterelnök fiáról van szó, aki, hogy mennyire az apja fia élénken illusztrálja a következő érdekes kis történet; a mi az alábbi kis történetből is kiviláglik. Lipcsében, a hol joghallgató volt, az ideén egy háts lovát bérelt, a lónak valami bala történt, úgy, hogy meg kellett azt fizetnie. A fiatal gróf megírta a ló katasztrófáját apjának, pénzt kért tőle a ló árának fejében és minthogy ugymond a lovat, melyet megszeretett, haza akarja vinni, egyszersmind arra kérte, hogy küldjön neki egy lovaszt, aki elhozza, mert a vasuton szállítandó ló gondozásához a vasuti szabályzat szerint egy ember kell. A miniszterelnök megküldte a pénzt a paripáért, de a kérelem másik részét megtagadta. »Nem érdemes, ugymond, egy rossz lóért egy embert olyan messzire fűrésztani.« Am a fiatal tanuló belenyugodott az atyai akarathoz, de azért a magát is keresztül vitte és hazahozta a kedves lovát olyan módon, hogy maga jött vele egy vasuti rekeszben Lipcsétől Szalontáig. No azzal az akaratával majd ő isle tudj gyűrni az obstrukciót ha majdan apja örökét a miniszterelnöki széket elroglalja.

Zongoratanító felmondási ideje.

A budapesti kir. törvényszék felekezési tanácsa egy konkrét eset alkalmából kimondotta, hogy: A magasabb műveltséget igénylő zongoratanító állásból önként következik, hogy az idejét előre lekötő tanító arra az időre, míg az önként elvesztett állása helyébe másikat szerezhet, kárpótlandó s mert az az idő, amely alatt az élet rendes viszonyai közt újabb állást nyerhet, tekintve, hogy óradíjas tanításról van szó, a kir. törvényszék felfogása szerint egy hónapi időben számítandó, ennél fogva felperesnek, kívül I. r. alperes a munkabérei jog viszonyt jogos ok nélkül, egy óra járó tandíj megítélendő.

Mennyi csersav szükséges a mustba? A rendszeren szűretelt, jó minőségű mustba, illetve ujhorda csersavat adni nem feltétlenül szükséges. Minthogy azonban a csersav a főlös fehérnyéket kiesapja és ezáltal a bort egészségesebbé teszi, sohasem árt, ha a zajos erjedésen már tulesett ujhordhoz hektoliterenként egy két, legfőlebb három gramm vegytiszta csersavat keverünk, hogy gyorsabban és tökéletesen letisztulhasson.

Kiadó-igazgató: Szidon József.

A Tauber-féle

üzlet

a karánsebesi (vásár) utcában **korcsmával** és **dohánytözsde**, előnyös feltételek mellett azonnal

eladó.

Böv.: ifj. Tauber Bernát
Karánsebesi utca.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

1455. tkvi szám. 1904.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezzel közhírrá teszi, hogy a lugosi kir. járásbíróóság 1904. évi V. I. 1515. számú végzése következtében Dr. Török Gyula bpesti ügyvéd által képviselt Ronai Zsigmond javára Caorogár György ellen 76 korona 18 fill. és jár. erejéig 1904. évi július hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 645 koronára becsült különféle szobabutorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíróóság 1904. évi V. I. 1515/2 számú végzése folytán 76 korona 18 fill. tőkekövetelés, ennek 1904. évi május hó 27 napjától járó 5 százalék kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 39 koronában bíróság mác megállapított költségek erejéig Lugoson a városházára leendő eszközésére 1904. évi október hó 15. napjának délutáni 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénylőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 október 2.

Schieszler Vilmos, kir. bir. vjhajtó.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt. János-sor 7.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy

divatárú-üzletet

nyitottam.

Elvállalok mindennemű **női- és gyermekkalapokat** legújabb divat szerinti átalakítás, javítás és díszítés végett.

Megrendelésre gyászkalapok gyorsan és izlésesen elkészíttetnek.

Mély tisztelettel

Fleischhauer Flóra

divatárúsnő.

Gozsdu-utca 2-4 szegletház.

Világhírű!

a „**REKORD**” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48—63. cm. nagyságban ára 20 kor. Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és krétarajz ára. 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítenk mindenkinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szeresz és azokat egyen-20 kint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD” festészeti műintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46

SZIDON és KISS

épület-bádogosok, légszesz- és vízvezeték-berendezők

Budapest, VIII., Kenyérmező-utca 1.

Eivállalunk **légszesz, vízvezeték, csatornák, központi fűtés, szellőztetési készülékek**, úgyszintén mindennemű fürdők berendezését.

Egészségügyi cikkek gyártását, **szagtalan árnyékszékek, házi sürgöny, telefon és villán.hárító** szerelését.

Mindennemű **szivattyúk, pinczészeti sör-készülékek** és e szakmába vágó **összes cikkek** elkészítését és javítását **jótállás mellett**.

Valódi Auer-féle égők, izzótestek és lámpák nagy raktára.

Költségvetések ingyen.

Steiner Izso
 arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye
 Lugos, Széchenyi-utca 1.
 Kert-fő háza a fűző mellett.
 Vánlja magát minden é szomszédos városban és vidéken. Teljes és gyors elkészítésre, díszes és egyszerű munkákra.

Őszi Henrik
 ékszerész, műtővös és órász
 Lugos, Széchenyi-utca, Dillinger-féle házban.

Wurmlinger Mátyás
 villanyszerelési vállalat és lakatos-műhelye
 Lugos, Weiss-utca 1.
 Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tndomására hozni, hogy a vasuti állomási vendéglőt pályázat után folyó évi október hó 1-vel elnyertem.

A midő a körülményre a n. é. közönség jóakaró figyelmét felhívni bátorkodom, meg kell említenem, hogy vendéglőmben kitűnő konyháról, hamisítatlan szegedi homok-buczkai — nemkülönben butéliás borokról gondoskodva van.

A nap bármely szakában ugy meleg, mint hideg ételekkel szolgálók.

Kőbányai márcziusi sör!

Naponta friss csapolás. Gyors és előzékeny kiszolgálás.

Számos éven át szerzett gazdag tapasztalataimra és szakavatottságomra támaszkodva, bizton remélem, hogy a n. é. közönség megelégedését mihamarább kinyerendem.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok mely tisztelettel,

Kovács József

a vasuti vendéglő bérelője

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavításokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.
 műtővös és órász

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

9847. sz. kig. 1904.

Hirdetmény.

A legközelebbi **lugosi**

országosvásár

1904. évi október hó 21-én kezdődik és ugyanazon évi október hó 23-án végződik.

A polgármester.

KEILL-LAKK

legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára.

- Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
- Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.
- Keil-féle arany-fénymáz képereteknek 20 kr.
- Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Recht és Schwarz cégénél, **Lugos.**

Feltűnést keltő olcsó árak!

A bekövetkezendő **téli idényre** alább felsorolt árúczikkeket ajánlunk:

Női czugos cipő 2.60 2. frt	Női fűzős cipő 2.80 2. frt	Női gombos cipő 3.25 3. frt	Női fűzős cipő 3.75 Box Calf 3. frt
Férfi czugos cipő 2.80 2. frt	Férfi fűzős cipő 3.10 3. frt	Férfi fűzős cipő 4.50 legjobb Boxbőr 4. frt	Női-nemez gombos cipő 2.— bőrborítással 2. frt
Női fűzős cipő 3.10 erős bőrből meleg béléssel 3. frt	Nemez félczipő 1.— sarkkal 1. frt	Férfi nemez félczipő 1.20 sarkkal 1. frt	Férfi czugos cipő posztóbol erős bőrborítással kettős talppal 4.25 4. frt
Fűzős cipő leányok részére 1.80 1. frt	Gombos cipőleányok részére 2.— 2. frt	Fűzős és gombos cipő 1.— gyermek részére és feljebb 1. frt	szines Micado férfiak nők és gyermek részére 1.— 60 krtól 1. frt

„TURUL” czipőgyár részv.-
 társaság.

Főraktár: Lugos, Deák-utca 6. szám.

